
Protokół Nr 101/24 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju oraz Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych 

odbytego w dniu 17 stycznia 2024 r. w godz. od 15.00  

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  

 
*   *   *  

 

Wspólne posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i 

Rozwoju p. Karol Matuszak, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i 

zaproszonych gości. Stwierdził, że Komisje może podejmować prawomocne decyzje, gdyż 
zachowują quorum. W posiedzeniu również udział wzięli: Tomasz Kulka Dyrektor PCPR w 

Jarocinie, Henryk Szymczak, prezes Zarządu Spółki "Szpital Powiatowy w Jarocinie", J. 

Jędrzejak , Skarbnik Powiatu, J. Krawiec, Dyrektor DPS w Kotlinie, I. Lamprecht, Sekretarz.  

W posiedzeniu wzięło udział 12 członków. 

1. Janusz Barański 

2. Marta Bierła 

3. Agnieszka Borkiewicz 

4. Mirosław Drzazga 

5. Teodor Grobelny 

6. Elżbieta Kostka 

7. Stanisław Martuzalski 

8. Karol Matuszak 

9. Janina Nicke 

10. Hanna Szałkowska 

11. Michał Urbaniak 

12. Julian Zegar 

 

Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się 
następująco: 

Tematyka posiedzenia: 
1. Zatwierdzenie sprawozdania z działalności komisji za rok 2023. 

2. Realizacja zadań oraz wykorzystanie środków przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 

w Jarocinie za 2023 rok. 

3. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 

i Ochrony Ofiar za rok 2023. 

4. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w 2023r. 

5. Informacja o Działalności Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia zadania 

z zakresu administracji rządowej. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie uchwalenia 

Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa 

Obywateli i Porządku Publicznego dla Powiatu Jarocińskiego. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w 

sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2024 - 

2030. 

9. Zaopiniowanie AUTOPOPRAWEK do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na lata 2024 - 2030. 



10. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w 

sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. 

11. Zaopiniowanie AUTOPOPRAWEK do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. 

12. Sprawy bieżące. 

 

Ad. pkt. 1. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - zatwierdzenie 

sprawozdania z działalności komisji za rok 2023. Swoje sprawozdania zatwierdzą dwie 

Komisje. Sprawozdania są załączone w programie esesja. Można było się zapoznać. Jako 

pierwsza zatwierdzi swoje sprawozdanie Komisja Budżetu i Rozwoju. Proszę o zagłosowanie 

w programie esesja. Bardzo proszę.   
 
Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie sprawozdania z działalności komisji za rok 2023 - Kom 

Budżetu.  

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (6) Janusz Barański, Teodor  dziękuję Grobelny, Karol Matuszak, Janina 

Nicke, Hanna Szałkowska, Julian Zegar BRAK GŁOSU (3) Lidia Czechak, Elżbieta Kostka, 

Michał Urbaniak 

 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Dziękuję, Komisja 

Budżetu i Rozwoju zaakceptowała sprawozdanie. Teraz głosuje Komisja Zdrowia i Spraw 

Społecznych.  

 
Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie sprawozdania z działalności komisji za rok 2023. - 

kom zdr.  

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (5) Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, Elżbieta 

Kostka, Stanisław Martuzalski BRAK GŁOSU (4) Tomasz Bandyk, Lidia Czechak, Jan 

Szczerbań, Mateusz Walczak 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Dziękuję, Komisja 

Zdrowia i Spraw Społecznych również zaakceptowała swoje sprawozdanie.  zaakceptowała 

sprawozdanie. 

 

Ad. pkt. 2.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Realizacja zadań oraz 

wykorzystanie środków przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Jarocinie za 2023 rok. 

Informacja została załączona w programie esesja. Bardzo proszę jeżeli są pytania do pana 

Dyrektora to bardzo proszę o zabieranie głosu. Czy zespół do spraw orzekania działa? 

 

P. T. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – tak, cały czas działają. Od tego roku jeszcze 

powstało. Coś takiego. Nie będę mówił o szczegółach, bo tak naprawdę też ich nie znam, bo 

zajmują się tym wojewódzkie zespoły do spraw orzekania. Nowe świadczenie, świadczenie 

wspierające, gdzie będzie orzekanie. To świadczenie wspierające będzie od wysokości od 40 

do 220 procent renty socjalnej. I dzisiaj taką informację otrzymałem od przewodniczącej 

zespołu. Tak w sumie już wychodziłem na komisję, że wojewódzkie zespoły proszą, aby 

udostępnić im lokale, żeby mogły się te komisje dotyczące tych świadczeń odbywać też w 



powiatach, więc pewnie gdzieś na naszym terenie też to będzie umożliwione. Będą to 

orzecznicy i zespoły wskazywane przez wojewódzkie zespoły. Tak, tak, tak. Najpierw też osoba 

będzie wypełniała taką jakby samoocenę. I dalej komisja, z której jak dobrze kojarzę, w tych 

komisjach nie ma lekarza, więc tam fizjoterapeuci z tego co kojarzę i inni specjaliści będą o 

tym świadczeniu orzekać. Ale to też nie chciałem wchodzić w szczegóły, no bo jest to zadanie 

jakby wojewódzkiego zespołu, oni mają te wnioski, można pobierać np. z naszej strony. Jeżeli 

ktoś by chciał taki wniosek pobrać, to na naszej stronie i nam też je wydrukowane z urzędu 

wojewódzkiego dowożą. Tak, jak najbardziej. Dziękuję. 
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - ja mam takie pytanie. Jest 

pan, no jest pan prezes szpitala też na sali, tylko serdecznie witam. Chciałem wrócić do tej 

sprawy, tego pomysłu tam przeniesienia PCPR-u na teren Starego Pogotowia. Czy jest taka 

szansa, czy jak pan to widzi, panie prezesie, jak pan to widzi, czy to w ogóle do tego 

podchodzimy, czy to... 

 

Henryk Szymczak, prezes Zarządu Spółki "Szpital Powiatowy w Jarocinie" - to jest dobry 

pomysł, ale każdy dobry pomysł jest też związany z pieniędzmi. Czyli bez pieniędzy nie ma 

nic. Natomiast myślę, że można byłoby to wykorzystać też i nawet ten teren do szpitala, bo ja 

widzę, że szpital powinien iść w kierunku poradni specjalistycznej. Czyli byśmy mogli też 
skorzystać tam, jakby był nowy budynek, bo to trzeba powiedzieć tak, że to, co jest w tej chwili, 

to należałoby tak naprawdę zrównać ziemią. Tak, tak. To już po prostu nie ma sensu w ogóle 

od strony funkcjonalności, od strony po prostu stanu technicznego. Także tutaj nie ma sensu, 

bo to tylko by przedrażało koszty i ograniczało jakby możliwości całego po prostu obiektu pod 

kątem właśnie oczekiwań i wymagań. Także, ale teren jest ciekawy, no bo w dobrym miejscu 

jest. Także nawet mieliśmy chętnych, bo chcieliśmy, też wystawiliśmy na sprzedaż. No to 

znaleźli się chętni. Tak, tak. Także to jest, świadczy to o tym, że o dobrym miejscu, że od 

strony... od strony, tak, od tej strony. Natomiast mówię, my byśmy widzieli, żeby też 
rzeczywiście ten teren wykorzystać. Nie, że... bo też myślę, że PCPR nie potrzebuje aż takiej 

powierzchni, no ale mówię, możemy upiec, upiec przy jednym, przy jednym ogniu tego, dwie 

pieczenie i w związku z tym widzę to, to jak najbardziej sens. Dziękuję. 
 

P. T. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – ja jeszcze dodam, że tak naprawdę no są dwie 

opcje. Albo zostajemy tam, no bo innego wynajmu w innym miejscu, ja nie widzę, ponieważ 
koszty, no nie ukrywam, że pani księgowa sprawdzała, to za sam czynsz my płacimy tylko, bo 

to powiem tylko, 7,71 złotych za metr. A jak dzwoniliśmy w jedno miejsce, no to samego 

czynszu 30 złotych za metr. Więc łącznie my media, media plus czynsz wydajemy około 10 

tysięcy miesięcznie, a tak jak sam czynsz by to tyle kosztował. Także jedynie albo opcja 

zostajemy tam. Znaczy za drogo, bo nam podnosili koszty, ale dwukrotnie byliśmy je z panią 
mecenat, z panią księgową negocjować. Po prostu spółka Warszawa-Poznań, wiadomo jak 

PKP, podnosili je i tak udało się załatwić, że, że nie skoczyła, bo praktycznie dwukrotnie to 

miało być podnoszone. Ale jeżeli chodzi, bo tu jeszcze jest druga sprawa, nie tylko koszty, ale 

dostępność dla osób niepełnosprawnych. I pod tym kątem warto, jeżeli chodzi o koszty, no to 

lepiej zostać tam. Ale jeżeli chodzi o dostępność dla osób niepełnosprawnych, no to wiadomo 

lepiej by było na tym terenie po pogotowiu, nie wiem, wybudować jedno czy dwupiętrowy tzw. 

pawilon, biura po lewej, prawej stronie z windą i no to by było najlepsze rozwiązanie. 

 

Radny St. Martuzalski - a ja mam jeszcze pytanie, a żadnych takich zewnętrznych programów 

nie ma, żeby gdzieś środki na wybudowanie tego takiego... 

 



P. T. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – Znaczy myślę, że jeżeli byłaby decyzja o 

ewentualnej inwestycji, no to moglibyśmy pomyśleć o dofinansowaniach PFRON-owskich 

chociażby do windy. To tego typu rzeczy, myślę, można by było gdzieś to szukać, no. 

No ale jeżeli by było niejednokondygnacyjne, tak, bo jeżeli pan prezes mówi, potrzebna winda. 

 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak -Nie, ale pan prezes mówił, 

że dwukondygnacyjne, ta winda jest potrzebna, to muszę bronić pana dyrektora. No tak, jeżeli, 

jeżeli jeszcze by mieli korzystać z tego pacjenci szpitala, osoby niepełnosprawne, no to tym 

bardziej, no musi być winda, także... A nie ma takiego terenu, żeby to zrobić na jednej 

kondygnacji. 

 

P. T. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie –  Tyle, że na PKP też nie ma miejsca. Jeżdżą 
dookoła i nie ma miejsca żeby zaparkować.  
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak -No dobrze, ale tutaj przy 

szpitalu jest dużo parkingów, nie? Na terenie miasta na pewno nie znajdziemy...Kwestia, ja 

jeszcze kiedyś o czymś innym myślałem, dogadać się na... jakby z samorządem miejskim, może 

być oczywiście gdzieś na działce wybudowane na obrzeżach, ale wtedy skomunikować tak z 

centrum, załóżmy od poczty, komunikacja miejska, która dojeżdża i nie ma problemu, ale no 

to kwestia dogadania się samorządów, także. Dziękuję państwu. 

 

Ad. pkt. 3.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Sprawozdanie z realizacji 

Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar za rok 2023. 

W materiałach to jest jedna informacja.  

 

P. T. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – Znaczy tutaj wskażę, że w ubiegłym roku 

zmieniły się przepisy. Nie mamy już pojęcia przemocy w rodzinie, tylko powstało pojęcie, 

zostało to zastąpione przemocą domową. Myślę, że nie ma jakichś znaczących różnic. Tak, tutaj 

zmiana nazewnictwa. Prawdopodobnie będziemy musieli też uchwałą zmienić, że nie będzie 

już programu przemocy w rodzinie, tylko będziemy teraz przygotowywać program przemocy 

domowej. Co tutaj mogę dodać? W Ośrodku Interwencji Kryzysowej udzielono w ubiegłym 

roku, myślę, że jest to duża liczba, jak nasz powiat, 391 porad mieszkańcom powiatu. Te 

konsultacje obejmowały, były prowadzone z pracownikami socjalnymi, prowadził je prawnik 

oraz było wsparcie psychologiczne. No i wiadomo, według ilości mieszkańców, najwięcej osób 

korzystało z terenu gminy Jarocin. Zakładane były też niebieskie karty. To też się dzieje przez 

policję, przez poszczególne gminy. Realizowany też był program korekcyjno -edukacyjny dla 

osób stosujących przemoc domową. Wzięło w nim udział 12 mężczyzn, 12 przystąpiło. 6 go 

ukończyło. Ogólnie warunkiem przystąpienia, jakby, jest samo podpisanie kontraktu. Więc 

można przyjąć, że 12 osób wzięło udział. Myślę, że... Dziękuję. 
 

Ad. pkt. 4.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Sprawozdanie z realizacji 

Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w 2023r. Jest, to jest wszystko w jednym, 

po kolei w punktach jest w jednym jakby materiale. W jednym dokumencie, tak. Jeżeli są 
pytania do pana dyrektora, bardzo proszę. Jeżeli nie ma, to ciąg dalszy. Panie dyrektorze, to 

sprawozdanie z realizacji powiatowego programu rozwoju pieczy zastępczej. Bardzo proszę. 
 
P. T. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – Szanowni państwo, w 2023 roku powstało na 

naszym terenie 12 nowych rodzin zastępczych. Wzrost jest duży, bo w roku 22, pomylę się o 



jedną czy dwie, też koło 12 -13 powstało. Było tych rodzin jeszcze wtedy około 35-6. A teraz 

doszliśmy do 59 rodzin zastępczych i 89 dzieci w tych rodzinach jest. Dodam, że dalszy wzrost, 

a dobrze wiadomo, żeby dzieci trafiały do rodzin zastępczych, a nie do placówki opiekuńczo -

wychowawczej, może skutkować tym, że będzie potrzebny kolejny etat. Ponieważ przepisy, 

ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej mówią jasno, że na jednego 

koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej może przypadać maksymalnie 15 rodzin. Teraz 

mamy 59, więc tak naprawdę 61 rodzina skutkuje kolejnym etatem. To sygnalizuje, ponieważ 
bodajże w 2018 roku mieliśmy kontrolę i wtedy mieliśmy akurat tych rodzin 47, że też 
przekraczaliśmy delikatnie, ale jednym z zaleceniem było zwiększenie etatu. Fakt, że w tym 

wypadku było tych rodzin 47 i ci koordynatorzy nie mieli maksymalnego obsadzenia, mieli po 

11-12 rodzin, ale teraz może być skutek, że znowu dojdziemy do tego, ale to będziemy 

sygnalizować, bo nie wiadomo, jak to będzie w latach kolejnych. 

 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak -Dziękuję. Czy są pytania? 

Tak, bardzo proszę. 
 

Radny J. Zegar - chciałbym się spytać, z czego to wynika, że więcej dzieci się rodzi i nie ma 

rodziców, czy co się robi, czy umierają, czy takie patologiczne rodziny są i taka sytuacja. 

Czegoś to... na czym to polega ta sprawa, bo widzę, że jest coraz gorzej. Coraz mniej dzieci się 
rodzi, bo widać w Polsce, a tu rodzin mamy coraz więcej, więc jaka przyczyna? Jakoś 
powinniśmy na to zareagować. W jakiś sposób, albo coś. Dlatego się bydlę. 
 

P. T. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie –  Znaczy, no ogólnie ja to nazwę problemami w 

tych rodzinach. Myślę, że... nie mówię tutaj akurat o gminie Jarocin, czy w ogóle gminach na  

terenie naszego powiatu, ale jest ogólny, wydaje mi się, problem, że na szczeblu gmin mogłoby 

być większe wsparcie asystentów rodziny. Jakby też sąd, jak ma wgląd w daną rodzinę, mógłby 

najpierw kierować asystenta rodziny, żeby najpierw ją obserwować, a często przez... często też 
medialne gdzieś tam zawirowania jakąś tragedię rodzinną. Potem, no wiadomo, urzędnik się  
gdzieś boi, sędzia też. Lepiej dzieci odebrać i trafiają do rodziny, no i tak to się potem dzieje. 

No ale faktycznie, no, jest dużo takich rodzin, które, no, kiedyś ludzie się wstydzili, że tracą 
dzieci. Dzisiaj już tego nie ma. Dzisiaj wielokrotnie widzimy, że często z rodzicami 

biologicznymi nie ma współpracy. Mamy jeden przypadek, że jedna pani trójkę dzieci, a 

dwójkę tak naprawdę w ciągu roku. Mieliśmy sytuację przed świętami, z czasami, że kuratorzy 

odebrali, przywieźli do nas. Tak naprawdę mieliśmy dwu i pół miesięczne dziecko w nosidełku 

na stole. Na szczęście nam się udało, bo już jedno dziecko od tej pani trafiło do rodziny 

zastępczej. No i na telefon zgadzacie się? Tak, zgadzamy się. Sędzia wydała postanowienie, że 

też to drugie dziecko przyjmą w pieczę. No pół godziny było u nas, przyjechała, matka 

zastępcza wzięła. Całe szczęście, że takie osoby są. Dlatego co roku gdzieś kampanie, jakieś 
ogłoszenia, ulotki, próbujemy coś wydawać, żeby przyciągać. Dodam jeszcze jedno, że w 

naszym powiecie jest, myślę, że bardzo dobrze, bo nie mamy takich dzieci, które są wydane 

jakby postanowienia o zabezpieczeniu, a one nadal w tych rodzinach pozostają, bo są powiaty, 

że po 50 dzieci jest w tych rodzinach, z których powinni być odebrane, bo ani nie ma miejsca 

w placówkach, ani w rodzinach, bo na szczęście takiej sytuacji nie ma. 

 

Radny M. Urbaniak - Ja może tylko uzupełnię tutaj informację dotyczącą asystentów rodziny. 

Szanowni państwo, jest to funkcja, na którą otrzymujemy oczywiście środki finansowe od 

wojewody. Natomiast kwestia natury jest taka, że to one nie są na tyle wystarczające, żeby 

zachęcić osoby, żeby zostały asystentem rodziny. Ja wiem, że to są zadania bardzo ciężkie, 

skomplikowane. Ta osoba musi współpracować z rodziną, w której te zdarzenia wystąpiły. 

Natomiast kwoty finansowe nie są takie, żeby zachęcić rzeczywiście do takiej prawdziwej 



pomocy tej rodziny, która tej pomocy potrzebuje. Jest to zadanie, które realizowane jest 

oczywiście przez gminy, przez nasze samorządy. Natomiast ja też bym sygnalizował, żeby była 

taka sytuacja, żeby rzeczywiście w budżetach do góry znalazły się takie środki, żeby nie zrzucać 
tego zadania na gminę, ponieważ gmina sama nie jest w stanie sfinalizować wszystkiego, co 

rzeczywiście góra wymyśli. Drodzy państwo, to są zadania obligatoryjne państwa i to powinno 

być w ten sposób realizowane. Tutaj, jak powiedział poprzednik, tu kierownik, drodzy państwo, 

sytuacja jest następująca. Rodzi się mniej dzieci, ale sytuacji takich, z którymi byśmy nie chcieli 

mieć do czynienia albo których byśmy nie pomyśleli, że takie powstały, jest coraz więcej. To 

nie tylko, drodzy państwo, jest nadużywanie alkoholu, ale również to jest przemoc, to są już 
teraz narkotyki, to są takie zdarzenia, o których nawet przy tym stole byśmy sobie nie 

pomyśleli. Ja zdaję sprawę, jest to ciężka materia, ale też, znalezienie osób, które mają 
predyspozycje, mają ku temu wykształcenie i chcą pracować, to, drodzy państwo, te osoby, 

niestety, ale trzeba zachęcić do tego, żeby te zadania wykonywały, ale w dzisiejszych czasach, 

no niestety, jest tak, jak jest, a kwestia dotycząca finansów jest tutaj bardzo ważna. 

 

P. T. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie –  Jeszcze tutaj dodam, dokładnie tak jest. 

Pracownicy socjalni, koordynatorzy rodzinnej pieczy zastępczej, asystenci rodziny w gminach, 

to są osoby, myślę, najniżej wynagradzane w skali kraju. Tak można powiedzieć, bo... No, 

akurat, no, u nas są etaty, ale, ale... No, co tu dużo mówić, no, jest za mało, a praca jest trudna, 

praca jest w terenie, praca jest w środowisku i odpowiedzialność, no, bardzo duża, tak? Wielkie 

oczekiwania.  Tacy pracownicy, nie wystarczy, że znają się na szeroko rozumianej pomocy 

społecznej, ale często też oczekują pomocy prawnej i innej, tak. Dziękuję. 
 

Radna M. Bierła - Przewodniczący, ja tylko chciałam tutaj dodać, ponieważ, powiem szczerze, 

trochę interesuję się również tym problemem dotyczącym dzieci w pieczy zastępczej, w 

rodzinie zastępczej, w, w tym, ogniskach i śledząc, tak, i patrząc z boku na to wszystko, nie 

wiem, czy, czy tutaj pan kierownik poprze mnie, tak, dzieci się rodzi może mniej, ale są też 
rodziny, powiedzmy sobie, takie, że co roku się tam rodzą dzieci i co roku problem się nasila, 

ci rodzice są bezradni, pomaga im się jak tylko można, wyciąga się do nich rękę, a rodzice, po 

prostu blokada i koniec. Oni chcą mieć dzieci i koniec, ale to wygląda w ten sposób, jak ja tak 

patrzę z boku i zasięgam, że oni po prostu chcą żyć kosztem, kosztem tych dzieci. I tym 

dzieciom się dzieje krzywda. Tylko. Także, no, nie wiem, jak to inaczej, inaczej ubrać słowa, 

ale mówię, jeżeli jest rodzina, owszem, niech mają dzieci nawet po 10, ja nie mówię, ale jeżeli 

tym dzieciom się zapewnia wykształcenie, jeżeli te dzieci mają co jeść, mają w domu ciepło, 

mają warunki takie, jakie powinny mieć, jak najbardziej. Ale nie, nie może to być życie tych 

dorosłych osób kosztem tych dzieci. Że oni sobie po prostu stworzyli taki schemat, że oni się 
będą utrzymywać z dzieci po prostu, nie pracując, właśnie. Dziękuję. 
 

Ad. pkt. 5.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Informacja o Działalności 

Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. 

 

P. T. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – Tutaj może dodać nie, ale przedstawię, że liczba 

przyjętych wniosków w ubiegłym roku najwyższa, przeważnie było około 2 tysiące, teraz jest 

ich o 200 więcej, także ta ilość też wzrasta. W tym przypadku warunki lokalowe są, jakie są i 
gabinet lekarski jest tak naprawdę, jeżeli państwo byliście, kto jeszcze nie był, to zapraszam. 

Gabinet lekarski jest tak jakby w środku budynku, gdzie nie ma okno. Mamy okno, tak 

naprawdę stworzone już przez nas w międzyczasie. Była szyba dopuszczająca światła, światło 

my to wymieniliśmy na otwierane okno, żeby z drugiego biura był przepływ powietrza i tutaj 

też by się przydało faktycznie pod tym kątem zmiana lokalu, bo wiadomo, jak 15 osób pod rząd 



wejdzie na tą komisję, w to pomieszczenie, no to różnie bywa. Tak, proszę bardzo. Wiem, że 

tam są takie niewystarczające środki na oczywiście działalność, oczywiście powiatowego 

zespołu, zespołu orzekania do spraw niepełnosprawności. Chciałbym się zapytać, czy są jakieś 
przewidziane, czy też może nastąpią jakieś zmiany w składzie komisji? Znaczy z tym jest 

kolejny problem, ponieważ stawki są takie, że lekarze nam odmawiają. Mogę tą stawkę 
powiedzieć, bo ona jest wskazana. Lekarz ma 60 złotych brutto za jedną rzecz. No bardzo dużo 

orzeczeń wydaje nam jedna pani doktor, która przyjmuje wszystko, no bo inaczej byśmy byli, 

tak, no niektóre powiaty mają bardzo duże zaległości, że gdzieś czekają po 4-5-6 miesięcy. My 

na szczęście jeszcze jesteśmy to w stanie jakoś na bieżąco realizować. Dziękuję. 
 

Ad. pkt. 6.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia zadania z zakresu administracji 

rządowej. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik - Dzień dobry, szanowni państwo. Tak jak co roku konieczne jest 

podjęcie takiej uchwały przez Radę Powiatu. W związku z tym, że powiat realizuje zadania w 

zakresie kwalifikacji wojskowej, łączą się one z badaniami młodzieży, nadaniem im 

kwalifikacji wojskowej, a jest to zadanie rządowe, dlatego trzeba podjąć taką uchwałę, aby 

podpisać stosowne porozumienie. W związku z powyższym proszę o przegłosowanie. 

Dziękuję. 
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Dziękuję. Bardzo proszę 
jeszcze sprawdzić, czy jest kworum na wszystkich komisjach. Jako pierwsza głosuje Komisja 

Zdrowia i Spraw Społecznych. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie przyjęcia zadania z zakresu administracji rządowej. zdr.  

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (5) Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, Elżbieta 

Kostka, Stanisław Martuzalski BRAK GŁOSU (4) Tomasz Bandyk, Lidia Czechak, Jan 

Szczerbań, Mateusz Walczak   

 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuje. Komisja 

Zdrowia i Spraw Społecznych zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. I głosuje Komisja 

Budżetu i Rozwoju. Bardzo proszę. 
 
Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie przyjęcia zadania z zakresu administracji rządowej. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (8) Janusz Barański, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, 

Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Lidia 

Czechak 

 

Ad. pkt. 7.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie uchwalenia Powiatowego Programu 

Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego 



dla Powiatu Jarocińskiego. Nie ma pytań do projektu uchwały. Głosuje Komisja Zdrowia i 

Spraw Społecznych. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie uchwalenia Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony 

Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego dla Powiatu Jarocińskiego. 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, 

NIEOBECNI: 0  

Wyniki imienne: ZA (5) Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, Elżbieta 

Kostka, Stanisław Martuzalski BRAK GŁOSU (4) Tomasz Bandyk, Lidia Czechak, Jan 

Szczerbań, Mateusz Walczak 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuje. Komisja 

Zdrowia i Spraw Społecznych zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Ad. pkt. 8.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2024 - 2030. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik - Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o przedsięwzięcia, to zmiany są 
następujące. Po pierwsze przypomnę, że w zakresie dobudowy ścieżek rowerowych, to jest ta 

edycja druga, które są finansowane czy współfinansowane z Polskiego Ładu, następuje 

przesunięcie zadania z roku 2023 na rok 2024. W związku z powyższym, że jest to zadanie 

wieloletnie, stosowne zapisy też muszą się znaleźć w załączniku nr 2 do WPF-u. W budżecie 

również to zadanie o 2,5 miliona ponad jest w bieżącym roku zwiększane i podobnie w WPF-

ie to też widać. Oprócz tego wprowadzamy wkład własny w zakresie rozwoju infrastruktury 

kształcenia zawodowego. To dotyczy tych warsztatów przy ZSP nr 2. Mianowicie w latach 

2025 i 2026 zwiększamy wkład własny o 200 tysięcy rocznie. No i zadanie trzecie dotyczy 

zarządzania zakupami energii elektrycznej. Przypomnę, że powiat jak w latach ubiegłych, w 

latach poprzednich korzysta ze wspólnego zamówienia na dostawę energii elektrycznej. 

Okazuje się, że to jest po prostu tańsze, ale w związku z zarządzaniem tą energią i zakupami, z 

organizowaniem całego postępowania przetargowego, podnosimy również koszty za to 

przedsięwzięcie i one są około 9 tysięcy rocznie i to zadanie zostaje też wprowadzane do 

Wieloletniej Prognozy Finansowej. I w związku z powyższym, że są też zmiany w budżecie w 

roku 2024 i zmiany w tych przedsięwzięciach, no to trzeba też zmienić załącznik nr 1 do WPF-

u, który to odzwierciedla. Dziękuję. 
 

Radny T. Grobelny -  Dziękuję. Czy są ze strony państwa radnych w ciągu komisji bardzo 

proszę. Panie przewodniczący, panie skarbniku, ja tam analizowałem to WPF i na końcu w 

WPF -ie są zadania inwestycyjne, w których to zadań inwestycyjnych brakuje mi drogi i 

środków na drogę Jaraczewo -Gola-Niedźwiady. Jest tam Łobzowiec, to widziałem, że był. 

Akurat zwrócimy uwagę, a tam nie ma tych środków i nie ma na tych... Obawiam się, że nie 

analizowałem, dziś rano jeszcze nie było. I właśnie, czy to jest coś tam... Jakieś przeoczenie, 

czy być może jak środki dopiero wpłyną, to się pojawi. Tak bym chciał, właśnie. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik - Szanowni państwo, może odpowiem. Mianowicie, rzeczywiście 

w WPF-ie tego zadania nie ma.  Ono jest zapisane w budżecie, bo jest jednorocznym. W 

związku z tym pojawi się, jak będzie rozpisane, jak będą środki pozyskane, bo w tej chwili 



jest... Ja tak ci domyślałem, ale chciałbym tylko potwierdzenia od pana. Także spokojnie będę 
spał. Także proszę spokojnie spać. Jest to zapisane w budżecie 750 tysięcy, etap pierwszy. 

Potwierdzam to w budżecie, oczywiście w załączniku numer 4, tak? 4 jest, a w WPF-ie nie ma. 

Ale sądzę, że jak tylko środki wpłyną od... Dziękuję. 
 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Dziękuję. Jeżeli nie ma 

więcej pytań ze strony państwa, radnych, to bardzo proszę o przegłosowanie komisji budżetu. 

Bardzo proszę. Głosuje Komisja Budżetu i Rozwoju. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na lata 2024 - 2030.. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (8) Janusz Barański, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, 

Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Lidia 

Czechak 

 

Ad. pkt. 9.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Zaopiniowanie 

AUTOPOPRAWEK do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w 

sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2024 - 

2030. 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik - Tak, jeszcze autopoprawka, szanowni państwo, w związku z tym, 

że jest ta realizacja drogi w Mieszkowie, w związku z tym, że tam wyszło troszeczkę taniej po 

przetargu, no musimy się rozliczyć z tych środków i kwota do zwrotu jest to 19 507 złotych i 

97 groszy. W związku z tym, że lada moment dostaniemy aneks. Otóż, który będzie zawierał 

rzeczywistą wartość poprzetargową. Środki musimy oddać, no to jest krótki termin, dlatego też 
jest autopoprawka, żeby w planie to zadanie umieścić zarówno w budżecie, jak i w WPF-ie, bo 

to jest też wieloletnie zadanie. Także proszę też o przegłosowanie autopoprawki. Dziękuję. 
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Czy są ze strony państwa 

radnych pytania? Jeżeli nie ma, to przegłosujemy autopoprawkę, bardzo proszę. Głosuje 

Komisja Budżetu i Rozwoju. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na lata 2024 - 2030. autopoprawka.  

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0  

Wyniki imienne: ZA (8) Janusz Barański, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, 

Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Lidia 

Czechak 

 

Ad. pkt. 10.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. 

 



P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Tak, szanowni państwo, jeżeli chodzi o zmiany w 

budżecie, to może tak skrótowo omówię, co się w poszczególnych jednostkach dzieje. Zespół 

Szkół Specjalnych, zwiększenie budżetu o kwotę 31 tysięcy 355 w ramach środków 

zabezpieczonych w planie starostwa, dotyczą one funduszu wynagrodzeń ZUS-u i Funduszu 

Pracy. W zakresie działalności Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 1 następuje zwiększenie 

dochodów i wydatków w kwocie łącznie 120 tysięcy złotych. Na wniosek dyrektora 

zwiększenie dotyczy organizowanych wycieczek. Jedna wycieczka do Anglii, druga wycieczka 

do Pragi. W zakresie planu finansowego starostwa zwiększamy o 250 tysięcy środki na remonty 

dróg powiatowych. Wprowadzamy, przypomnę, ścieżki rowerowe. To jest 2 miliony 576 

tysięcy 542 złote i 50 groszy. To finansowane z Polskiego Ładu, przeniesione zadanie z roku 

2023. Następują przesunięcia w kwocie 3 tysiące złotych w zakresie geodezji na bieżące 

zakupy. W zakresie działalności starostwa, przypomnę, wprowadzamy te 9 tysięcy 151 złotych 

20 groszy na zarządzanie zakupami energii elektrycznej, o którym mówiłem. Wprowadzamy 

też środki dotyczące pomocy obywatelom Ukrainy. Mamy informację, że to zadanie będzie 

również w styczniu finansowane i wprowadzamy do budżetu już 123 tysiące 392 złotych 50 

groszy. Dokonujemy też przesunięć w zakresie usług i usług telefonicznych. Kwota 3 tysiące 

810 złotych w zakresie planu własnego z zadań zleconych pomocy prawnej. W zakresie jeszcze 

oświaty następuje przesunięcie dotacji w szkołach niepublicznych z rozdziału dotyczącego 

szkół policealnych na szkoły zawodowe. Kwota 368 złotych 159 groszy. W zakresie środków 

dotyczących szpitala wprowadzamy kwotę 386 tysięcy złotych, która to stanowić będzie wkład 

własny, bo powiat będzie ubiegał się o środki dodatkowe z rezerwy z ministerstwa na zakup 

sprzętu. W zakresie dotacji dla związanych z rehabilitacją łącznie wprowadzamy blisko 15 

tysięcy złotych. W związku z tym, że w nowym roku budżetowym te dotacje na poszczególne  

osoby niepełnosprawne ulegają lekkiej zwyżce. W zakresie planu Powiatowego Urzędu Pracy 

dostaliśmy środki, które zostają do budżetu Urzędu Pracy wprowadzone. Dotyczą one funduszu 

pracy, wynagrodzeń wraz z pochodnymi. Kwota 312 tysięcy 851 złotych oraz na wniosek 

dyrektora wprowadzamy środki na odprawę emerytalną z tytułu przejścia w najbliższym czasie 

jednego pracownika. Kwota 33 tysiące 768 złotych. Do Dziecka uzyskał darowizny, które 

wpłynęły w ostatnich dniach ubiegłego roku. Łącznie kwota 6 tysięcy złotych, 3 tysiące do 

domu dziecka numer 1, 3 tysiące do domu dziecka numer 2.  To są darowizny, które będą 
przeznaczone na ferie zimowe. Oprócz tego zwiększamy w wysokości 36 tysięcy 762 złote 

fundusz wynagrodzeń wraz z pochodnymi na zatrudnienie na pół etatu magazyniera. I to by 

były, szanowni państwo, wszystkie zmiany dotyczące budżetu. No i oczywiście będzie też ta 

autopoprawka, która przewiduje paragraf na zwrot dotacji w kwocie 19 tysięcy 507 i 97 groszy, 

aby móc rozliczyć drogę w Mieszkowie w odpowiednim terminie. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Dziękuję. Czy są pytania 

do pana Skarbnika? Jeżeli nie ma to przystąpimy do zaopiniowania. Jako pierwsza głosuje 

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (5) Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, Elżbieta 

Kostka, Stanisław Martuzalski BRAK GŁOSU (4) Tomasz Bandyk, Lidia Czechak, Jan 

Szczerbań, Mateusz Walczak 

 



Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuje. Komisja 

Zdrowia i Spraw Społecznych zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. I głosuje Komisja 

Budżetu i Rozwoju. Bardzo proszę. 
 
Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (8) Janusz Barański, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, 

Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Lidia 

Czechak 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuje. Komisja 

Budżetu i Rozwoju zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Ad. pkt. 11.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak -Zaopiniowanie 

AUTOPOPRAWEK do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. Pana Skarbnik autopoprawki 

już omówił. Przystąpimy do zaopiniowania. Jako pierwsza głosuje Komisja Zdrowia i Spraw 

Społecznych. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie AUTOPOPRAWEK do projektu uchwały Rady 

Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Jarocińskiego na 2024 r. 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (5) Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, Elżbieta 

Kostka, Stanisław Martuzalski BRAK GŁOSU (4) Tomasz Bandyk, Lidia Czechak, Jan 

Szczerbań, Mateusz Walczak  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuje. Komisja 

Zdrowia i Spraw Społecznych zaopiniowała autopoprawki pozytywnie. I głosuje Komisja 

Budżetu i Rozwoju. Bardzo proszę. 
 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie AUTOPOPRAWEK do projektu uchwały Rady 

Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Jarocińskiego na 2024 r. 

 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (8) Janusz Barański, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, 

Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Lidia 

Czechak 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuje. Komisja 

Budżetu i Rozwoju zaopiniowała autopoprawki pozytywnie. 

 

 

 



Ad. pkt. 12. 
Sprawy bieżące. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Dziękuję. W ten sposób 

wyczerpaliśmy program posiedzenia obydwu komisji. Jeszcze jest punkt kolejny, sprawy 

bieżące. Jest na miejscu pan prezes szpitala, pan dyrektor PCPR-u. Bardzo proszę, pani 

Agnieszka, tak? 

 

Radna A. Borkiewicz - Ja króciutko, tylko chciałam państwu powiedzieć, że za chwilkę już 
będzie oddana do użytku lodówka społeczna, która właśnie się montuje przy Centrum Usług 

Społecznych i że to jest bardzo fajne. Kolokwialnie mówiąc, że wreszcie się u nas pojawiła. 

Będzie można się podzielić jedzeniem, nadmiarem jedzenia. Także zachęcam też do tego, żeby 

rozpropagować. I po prostu, żeby też to jedzenie przynosić, żeby go nie wyrzucać, żeby się 
podzielić z ludźmi. To będzie z boku Centrum Usług Społecznych.  Jest zadaszone, jest 

naprawdę super wykonana. Pan dyrektor Igor Armon nad tym dosyć długo chodził. Także 

myślę, że to jest bardzo dobra informacja. Z boku Centrum Usług Społecznych, tak? Przy 

dawnym MGOPS-ie. Także ona jest trochę schowana, ale jest też... jest przy kamerach, żeby 

też zadbać o bezpieczeństwo, ale też, żeby ludzie się nie wstydzili z niej korzystać, więc jest 

tam z boku. Nie wiem, jak państwo... jakby iść od Wrocławskiej do JOK-u, to jakby troszkę na 

tym podwórku, tak? Ale ona jest przy tym bocznym wejściu. Tam będzie zamontowana. Warto 

z niej korzystać. Dziękuję. 
 

Radny T. Grobelny - Panie prezesie szpitala, wyczytałem chyba w sprawozdaniu zarządu, że 

szpital chce wypożyczyć jakąś działkę od miasta, czy... czy my chcemy wypożyczyć i 

przekazać szpitalowi? Jeśli coś na ten temat bliżej, bo nie doczytałem tam dokładnie. 

 

P. H. Szymczak, Prezes Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - My chcemy od miasta 

uzyskaćod miasta działkę pod teren lotniska, ponieważ wyszły nowe przepisy dotyczące 

lotniska, mówiące o tym, o określonej powierzchni i nam brakuje tam...Nie wiem, już nie 

pamiętam, ile metrów kwadratowych terenu. W związku z tym zwróciliśmy się do gminy o to, 

żeby ten teren uzyskać. Po to, żeby spełnić te warunki rozporządzenia dotyczące 

funkcjonowania lotniska. Lądowisko to chodzi o to, żebyśmy... Nie, znaczy generalnie o co 

chodzi, bo powiem tak, żeby SOR mógł funkcjonować, żeby SOR przy szpitalu... Tak jest. I z 

tego względu, bo wiemy też od strony praktycznej, że tak często jest, że lądują helikoptery 

zupełnie w innych miejscach, czyli bliżej wypadku na stadionie, tego typu sami, o tym wiecie. 

Ale ostatnio helikopter wylądował koło Kauflandu i to jest takie malutkie miejsce i dał radę, a 

tam macie już tyle. Jeszcze za mało tych metrów tam? Jak jestem przy głosie, szanowni radni, 

chcę jakby powiedzieć o dwóch sprawach, czyli o tym, że uruchomiliśmy poradnie lekarza 

rodzinnego. Mamy trzech lekarzy i już w tej chwili są zapisy do naszej poradni. Mamy ponad 

100 osób, które się zapisało. Także trzech lekarzy rodzinnych. Przy szpitalu. Tam się przypisali, 

że przyjmujemy dzieci. Jest tak, że pełen tydzień, pełen tydzień, bo akurat może chodzi o 

lekarza Przybylskiego doktora, tak? Dlatego mamy trzech lekarzy, z tego względu, że w tych 

dniach po prostu oni przyjmują. Będziemy starali się, żeby doktor Przybylski był jeszcze 

więcej, ale to jest uzależnione od tego, że lekarze pracują często w innych poradniach czy w 

innych miejscach i stąd po prostu jest taka jakby składanka i musimy to jakby ten element 

uwzględnić. Nie, ale jest tak, że tutaj właśnie o to chodzi, że nie ma problemu. Także jeżeli jest 

sytuacja taka nagła, to mamy przecież SOR, mamy wieczorynkę, mamy... Także to nie jest to 

akurat w tym... Ja przynajmniej nie widzę w tym problemu. I druga rzecz, to też uruchomiliśmy 

poradnię anestezjologiczną po to, ażeby usprawnić funkcjonowanie zabiegów na bloku 

operacyjnym, dlatego, że ta poradnia anestezjologiczna będzie miała za zadanie, za zadanie 

będzie miała wcześniejsze dopuszczenie pacjenta do zabiegu, czyli po prostu tak zwana 



kwalifikacja, bo też często bywa tak, że pacjent znajduje się na oddziale i okazuje się, że nie 

jest zakwalifikowany do zabiegu i on musi po prostu jakby czekać a nawet wrócić do domu, aż 
po prostu jego parametry będą takie, że będzie można ten zabieg prowadzić. To na celu ma 

właśnie między innymi ta poradnia. I myślę też, bo też taka sytuacja, że niekiedy pacjenci 

powiedzmy z powiatu Jarocińskiego korzystają z innych jakby miejsc zabiegów i też potrzebują 
np. właśnie tej kwalifikacji. Powiedzmy, powiedzmy tam szpital, powiedzmy miałem taki 

przykład z Bytomia, że żeby pacjent przyjechał z Jarocina, ale już po prostu z tą kwalifikacją 
do tego, do tego przygotowanych zabiegów i też byśmy świadczyli tego typu rodzaju usługi. 

Także, także tak to wygląda na dzień dzisiejszy. 

 

Radna M. Bierła - Panie przewodniczący, ja tylko chciałam dopowiedzieć tutaj, że jeszcze do 

tej poradni lekarza rodzinnego jak najbardziej można się zapisywać, deklarację i to można 

zrobić codziennie od poniedziałku do piątku w godzinach od 9 do 17 w poradni POZ -u na 

terenie szpitala, bądź rejestracji do POZ-u można przyjść osobiście w godzinach od 8 do 12.30 

w tym głównym holu szpitala oraz telefonicznie również można to uczynić w godzinach od 8 

do 15 pod numerem telefonu 62 33 22 161. I tam przyjmuje, tak jak tutaj pan prezes mówił 

wcześniej, trzech lekarzy. Lekarz Przemysław Przybylski, lekarz Paweł Olszewski i Konrad 

Bołądź. I to są przyjęcia, tak, w poniedziałek, środę i piątek od godziny 18 do 12, a we wtorek 

i czwartek...Nie, nie, nie. Od godziny 8 do 12 poniedziałki, środy i piątek, a we wtorek i 

czwartek od godziny 14 do 18. Także można się jak najbardziej jeszcze zapisywać. Tylko trzeba 

złożyć deklarację. Dziękuję bardzo.  Jeszcze mogę dodać, jeszcze mogę dodać, że, że..Nie musi. 

Myślimy tak, że... Wystarczy zgłoszenie deklaracji do nowego lekarza, a system już tam 

wypisuje. Ale automatycznie cię tam wpisze? Tak. 

  
P. H. Szymczak, Prezes Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - chcemy zorganizować 
centrum poradni, wprowadzić biletowanie i sterowanie pacjentami w poradniach 

specjalistycznych. Chcemy po prostu, w zależności od, o prostu od ilości pacjentów, będziemy 

jeszcze bardziej, jakby tutaj... Będziemy rozwijać tą pomoc i opiekę. Mogę powiedzieć, że 

oprócz tego mamy tych dwóch lekarzy, jeszcze oprócz pana doktora Przybylskiego, na przykład 

pan doktor Olszewski też jest bardzo dobry. Zresztą to są sprawdzeni lekarze na Wieczorynce. 

Także ci, którzy po prostu u nas pracowali na Wieczorynce, jeszcze tam pracują, czyli wiemy, 

że lekarze mają bardzo dobre, pozytywne, jakby oceny, opinie. Mogę jeszcze powiedzieć, jeżeli 

chodzi o doktora Olszewskiego, to między innymi jutro też, na przykład, mamy spotkanie z 

przedsiębiorcami, którzy kupili nam łóżka i chcemy im przedstawić taką ofertę dodatkową, 
polegającą na tym, że pan doktor Olszewski ma już to wypróbowane w dwóch firmach, ażeby 

opiekować się pracownikami danych firm, między innymi tworząc tzw. profil medyczny 

pracownika. Mając profil medyczny, czy pracownika, wtedy się po prostu odpowiednio 

opiekuje pod kątem, pod kątem rekomendacji, czy do specjalisty, czy innym. My, szpital, 

chcemy korzystać z tego, ponieważ po prostu ci pacjenci będą, czy pracownicy wymagać 
badań. Czyli myślę, że po prostu wzrośnie ilość badań przez laboratorium, czy powiedzmy, 

jeżeli chodzi o pracownie obrazowe. Także tutaj widzimy obopólną współpracę. Tak jest, tak 

jest.  Jest to zupełnie innowacyjne, mogę powiedzieć, podejście. Coś tak, ale tak, dokładnie, 

dokładnie. No tak, a teraz już tego nie ma, prawda, i w związku z tym, a jednak, a jednak jest 

bardzo ważna rzecz, ażeby pacjenta, znaczy oni badają, co roku są przeprowadzone badania i 

wiedzą, czy dany pacjent, parametry, że tak powiem, rosną, czy po prostu spadają i wtedy 

określona jest interwencja i jakby to ta rekomendacja, co robić. Także myślę, że to jest jakby 

nowy sposób podejścia do, do, do, do pacjenta, a szczególnie do pracownika. Czy pan te 

gabinety przewidział? Te gabinety to są po prostu na dole w piwnicy. Tak, tak, tak. Także mało 

tego w tej chwili też jeszcze mogę powiedzieć, że już myślę, że od 1 lutego będzie pobór, czyli 

też po to, żeby rzeczywiście pacjenci mieli lepszy dostęp do laboratorium, też przenosimy 



pobór, pobór krwi do pomieszczeń, które są w tej chwili naprzeciwko diabetologii, czyli będą 
też w tej piwnicy. Laboratorium macie przecież. Ale my tam będziemy, zrezygnujemy z tego 

jakby wejścia z zewnątrz. Wszystko będzie poprzez tutaj, będzie, bo będzie też tak samo jeszcze 

w tej piwnicy rozwój dalszych poradni i chcemy zrobić takie centrum poradni. Tak, mało tego 

jeszcze jest, są pieniądze przewidziane w drugim kwartale dotyczące właśnie rozwoju, rozwoju 

poradni AOSów, AOSów i chcemy wykorzystać te pieniądze na to, żeby m.in. prowadzić, 
prowadzić cyfryzację, prowadzić m.in. biletowanie i sterowanie jakby po prostu pacjentami, 

które, którzy powiedzmy, którzy trafiają do poradni tych specjalistycznych. Tyle z mojej strony. 

Proszę bardzo panie. 

 

Radny M. Drzazga - czy zapisy na konkretne godziny do  Mam jeszcze jedno pytanie do pana 

prezesa. Dlatego proszę państwa, że często spotyka się z tym, że właśnie jeśli do gabinetów 

specjalistycznych są pacjenci, no to jest na zasadzie takie, że pacjentów jest tam sporo i ostatni 

wchodzi, niby są umówieni na określoną godzinę, ale wchodzi ostatni i się pyta, a kto jest 

ostatni? Czy nie można by wprowadzić jednak, że rzeczywiście jeśli ma być to godzina 11, no 

to przyjdę za 15.11, a nie cała kolejka stoi, bo przy tym jeszcze pamiętam, że na dworze przecież 
kiedyś też ludzie stali, więc chodzi o to, żeby po prostu ma być na godzinę 11, a nie będzie za 

15.11, a nie wchodzi do i wszyscy stoi tam chyba z 8, 10 ludzi i wchodzi następny i pyta się 
kto jest ostatni. Nie pyta się o godzinę, tylko kto jest ostatni. Chodzi o to, żeby to zmienić. Tym 

bardziej, że biorąc pod uwagę stan, obecny stan. 

 

P. H. Szymczak, Prezes Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - Już odpowiadam, w tej 

chwili tak, w tej chwili rzeczywiście, bo sytuacja, sytuacja najtrudniejsza, jeżeli chodzi, jeżeli 

chodzi o kolejki, jest związane z poradniami, poradnią ortopedyczną, dlatego, że mogę 
powiedzieć, że w jednym dniu przyjmowany jest nawet 100 pacjentów, czyli to jest ogromna 

ilość pacjentów. Przedtem, proszę państwa, szanowni radni byli, np. ci pacjenci byli na dworze, 

bo ta poradnia była gdzie indziej, tam gdzie, gdzie pralnia. W tej chwili rzeczywiście wszyscy 

mają po prostu zupełnie inne warunki. Natomiast faktycznie, faktycznie trzeba po prostu tym 

strumieniem pacjentów pokierować. Ale stąd mówię, jest, wchodzimy w ten system 

informatyzacji, powiadamiania m.in. poprzez SMS-y i będziemy starali się, jakby nad tym 

kierować i sterować. Mogę też jeszcze powiedzieć, ze względu na to, że mamy bardzo dużą 
ilość, bo właściwie opanowaliśmy, jeżeli chodzi o ortopedię, tutaj cały rynek powiatu 

Jarocińskiego, m.in. właśnie w przyszłym tygodniu podpisuje umowę, ma po prostu u nas być, 
myślę, że uda nam się, bo chodzi o adaptację, za miesiąc rezonans. Także będziemy mieć po 

prostu rezonans. Także pacjenci będą po prostu nie musieli jeździć do Wrześniu, czy 

powiedzmy Śremu, czy Pleszewa. Tak jest.40% tych pacjentów z ortopedii, co są w poradni, 

wymagają właśnie m.in. rezonansu. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – w ten sposób 

wyczerpaliśmy porządek obrad o godz. 15.55. Dziękuję pięknie za udział. 
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